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TESTO ATTO

Interrogazione a risposta in Commissione

Atto Camera
Interrogazione a risposta in Commissione 5-01556

presentata da ROBERTO ALBONI giovedì 16 gennaio 2003 nella seduta n.248

ALBONI, LA RUSSA, AIRAGHI, BUTTI, ARRIGHI, LANDI DI CHIAVENNA, LOSURDO, RONCHI,
ARMANI, GAMBA, SAGLIA e GARNERO SANTANCHÈ. - Al Ministro dell'interno. - Per sapere -
premesso che:

il movimento Azione Giovani ha indetto per sabato 4 gennaio 2003 in Piazza Duomo a Crema un
banchetto di raccolta firme per richiedere l'intitolazione di una strada cittadina a Sergio Ramelli,
giovane di destra barbaramente assassinato a Milano nel 1975 da un commando di Avanguardia
Operaia;

a seguito di quest'ultima iniziativa, Rifondazione Comunista, Giovani Comunisti e «Disobbedienti»
hanno indetto per la stessa giornata una mobilitazione denominata «presidio antifascista»;

nelle ore immediatamente precedenti le stesse organizzazioni hanno chiamato a raccolta militanti
della sinistra extraparlamentare attraverso il sito internet www.indymedia.org, già noto alle cronache
per le ripetute minacce nei confronti di Azione Giovani nei giorni precedenti la manifestazione di
Milano del 9 novembre 2002 in occasione dell'anniversario della caduta del muro di Berlino;

il sindaco di Crema ha concesso l'autorizzazione per l'occupazione di suolo pubblico a Rifondazione
Comunista, Giovani Comunisti e «Disobbedienti» nella stessa piazza già assegnata ad Azione
Giovani;

la questura di Cremona ha avallato questa scelta, autorizzando la contromanifestazione della stessa
piazza;

intorno alle ore 16.00, gli agenti della DIGOS hanno fatto accedere gli attivisti di Azione Giovani
in Piazza Duomo attraverso un varco posto a distanza ravvicinata rispetto all'assembramento
dell'estrema sinistra;

anche grazie alla distanza ridotta, i giovani di A.N. sono stati fatti bersaglio di un fitto lancio di oggetti
contundenti tra cui bottiglie di vetro, petardi, monetine e uova senza che vi sia stato, anche per la
oggettiva difficoltà, un adeguato intervento dei tutori dell'ordine;

dopo questo primo momento di forte tensione, i giovani di A.N. hanno responsabilmente proceduto
con il banchetto di raccolta firme, senza dar seguito alle continue provocazioni ed invettive verbali
provenienti dal presidio dell'estrema sinistra che nell'attesa non si sottraeva dall'urinare sui muri della
chiesa;



INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 5/01556 CAMERA

Stampato il 20/06/2018 Pagina 4 di 4

l'inqualificabile gesto, correttamente considerato sacrilego dalla Curia cittadina, è stato ampiamente
documentato dalla stampa;

circa un'ora dopo il lancio di oggetti è ripreso e ai seguenti momenti di tensione le Forze dell'ordine si
sono contrapposte tra i due schieramenti, senza tener conto dell'origine della provocazione violenta;

nei suddetti scontri due militanti di Azione Giovani sono rimasti feriti, riportando ferite lacero-contuse
al capo ed agli arti superiori ed inferiori;

non risulta che alcun giovane di sinistra sia stato identificato sul posto;

a seguito di questi fatti sono comparsi sul sito www.indymedia.org nuove minacce di violenza nei
confronti dei militanti di Azione Giovani -:

sulla base diquali motivazioni il questore di Cremona abbia consentito a Rifondazione Comunista,
Giovani Comunisti e «Disobbedienti» di svolgere la propria contromanifestazione nella stessa piazza
Duomo già assegnata ad Azione Giovani, nonostante gli incidenti del 30 novembre 2002, causati
dagli stessi gruppi, e le ripetute minacce comparse sul sito www. indymedia.org ai danni dei militanti
di Azione Giovani;

se le attività investigative della Questura abbiano portato alla successiva identificazione dei
responsabili del lancio di oggetti contundenti;

se siano comunque noti i nomi degli organizzatori della violenta manifestazione dei giovani di sinistra
e se siano noti i nomi dei partecipanti alla stessa;

se non ritenga, in linea generale, che sia da considerare deprecabile l'utilizzo di siti internet quale ad
esempio www.indymedia.org, per il lancio di insulti o incitazioni alla violenza fisica contro avversari
politici;

quali misure di ordine pubblico intenda concretamente adottare per evitare il ripetersi di simili episodi
di violenza premeditata ai danni del movimento giovanile di Alleanza Nazionale. (5-01556)


